

# День памяти воинов-интернационалистов: верность боевому братству

Слово «Афганистан» для нас навсегда ассоциируется с мужеством и честью советских парней, которые достойно выполнили свой интернациональный долг в далекой стране, внесли важный вклад в укрепление рубежей нашей Родины. В День памяти воинов-интернационалистов мы побеседовали с одним из бывших афганцев – Сергеем Зюлевым из Черетянского сельсовета.

В агрогородке Черетянка все знают, что их земляк Сергей Зюлев в начале 80-х служил в Афганистане в составе ограниченного контингента советских войск. В памятный день 15 февраля он всегда получает поздравления от местных школьников, беседует с ребятами, отвечает на их вопросы о той далекой войне.



В свое время Сережа, младший сын из большой и дружной семьи

Зюлевых, даже не думал, что может оказаться в незнакомой стране с совсем иными нравами, обычаями и даже природой. Он окончил школу и собирался служить в армии. В военкомате предложили получить военную специальность заранее, и наш герой выучился на водителя-электромеханика на курсах при ДОСААФ.



*Зюлеў Сяргей Іванавіч*

**sozhnews.by**

*– Моя служба началась в 1982 году. В то время информации об афганской войне в Советском Союзе было очень мало. Мы слабо представляли, куда нас направляют, и уж, конечно, не хотели беспокоить родителей тревожными новостями. Маме писал, что служу далеко, помогаю местным жителям, занимаюсь строительными и другими работами, – рассказывает Сергей Иванович.*

На самом деле его будни в составе 181-го мотострелкового полка были тяжелыми и напряженными. Молодой водитель бронетранспортера сопровождал грузовые колонны от границ СССР до Кабула, Желалабада, других точек назначения. Каждый рейс был связан с большим риском. Сергею неоднократно приходилось быть свидетелем гибели боевых товарищей, помогать в спасении раненых.



– В своей роте я был единственным белорусом. В тот период вообще больше призывали ребят из среднеазиатских республик, которым проще было адаптироваться к климату. Но и у меня получилось привыкнуть к палящему афганскому солнцу, – вспоминает Сергей Иванович. – На различия по национальному признаку мы не обращали внимания, вместе выполняли поставленные боевые задачи, помогали друг другу. Хорошие отношения поддерживали с местным населением. Афганские мальчишки любили подбегать к нашим колоннам – как и все пацаны, они интересовались техникой. Насколько знаю, и до сих пор в Афганистане хранят добрые воспоминания о советских людях.



Для самого Сергея Зюлева Афганистан – это его боевая юность и настоящее братство. Те, кого сплотили общие испытания и потери, до сих пор дорожат своей дружбой и единством.

– После службы некоторое время я жил в Ленинграде. Работал на заводе имени Кирова, где была своя организация воинов-интернационалистов. Мы часто посещали военный госпиталь, где

*лечились раненые афганцы, вспоминали свою службу, – рассказывает он. – Потом я познакомился со своими однополчанами, которые в разные годы проходили службу в 181-м мотострелковом. Для меня они тоже близкие люди. И сейчас периодически встречаемся, посещаем фестиваль афганской песни «Время выбрало нас» в Жлобине.*

Сергей Иванович признается, что никогда не отказывается от встреч с учащейся молодежью. Стремится, чтобы ребята знали, через какие испытания пришлось пройти представителям его поколения. Ведь такие понятия, как верность долгу, ответственность перед Родиной, никогда не перестанут быть важными. А мир на земле надо беречь и защищать.

**Ирина Трипузова. Фото Дарьи КАЙМОВИЧ. Текст взят с сайта <https://sozhnews.by>**